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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 016/2019. 
 
Aos (16/09/2019), dezesseis  dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, 
ás (20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 
202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador 
Luciano Santos Costa, Secretariado pelo Vereador Thiago Montel Mourão 
Reimer, constatada a presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, 
Fausto Francisco de Oliveira, Isabel Fernandes Santos de Castro, José Soares de 
Sousa, Leia Ferreira Bento, Paulo Schuh e Robson Pereira dos Santos. Dando 
quórum legal sob a proteção de Deus, o Sr. Presidente convidou a Missionária Ivani 
Vieira Mendes da Igreja Assembléia de Deus, para fazer a leitura da Bíblia Sagrada em 
seguida oração.  O Sr. Presidente deu por aberto os trabalhos informando que não seria 
necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, uma vez que a mesma era do 
conhecimento de todos. Colocada a ata em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar se. Colocada em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Correspondências Expedida do Gabinete dos 
Vereadores: Oficio Nº 029/2019/GAB/VER/FAUSTO FRANCISCO DE 
OLIVEIRA,  a Sr.ª Osmarina Vieira dos Santos – Secretaria de Educação, solicitando  
relatório de empenhos vinculados ao Órgão: 05.00; Oficio Nº 
030/2019/GAB/VER/FAUSTO FRANCISCO DE OLIVEIRA,  a Sr.ª Osmarina 
Vieira dos Santos – Secretaria de Educação, solicitando  extrato de consumo de 
combustível dos últimos quatro meses destinado aos veículos lotados na Secretaria 
Municipal de Educação Oficio Nº 082/2019/GAB/VER.ª/LEIA FERREIRA 
BENTO,  a Sr.ª Osmarina Vieira dos Santos – Secretaria de Educação, solicitando 
copia dos licenciamentos anuais e  laudos de vistorias realizadas pelo Detran em todos 
os veículos citados no oficio 078/2019, solicita também copia da CNH de todos os 
motoristas em exercício no transporte escolar. O Sr. Presidente informou  que todas 
as correspondências serão arquivadas nesta Casa de Leis. ORDEM DO DIA:  O Sr. 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da Mensagem em 
Regime Especial ao Projeto de Lei nº 015/2019 de autoria do Poder Executivo 
Municipal que “Dispõe Sobre a Autorização para Abertura de Credito Adicional 
Suplementar e dá outras providencias”. Concluída a leitura da Mensagem em 
Regime Especial ao Projeto de Lei 0015/2019, o Sr. Presidente colocou a mesma em 
discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou a Mensagem 
em Regime Especial ao Projeto de Lei nº 0015/2019 em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 015/2019 de autoria do Poder Executivo 
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Municipal que “Dispõe Sobre a Autorização para Abertura de Credito Adicional 
Suplementar e dá outras providencias”.Concluída a leitura do Projeto de Lei 
015/2019, o Sr. Presidente convidou o Vereador Altamiro Schneider – Relator da 
CPU, para dirigir-se até a tribuna e realizar a leitura do Parecer nº 022/2019 
sobre o mesmo, o qual dizia o seguinte:   Ao analisar o Projeto de Lei nº 015/2019, a 
Comissão da CPU decidiu por Emitir Parecer Favorável, no que tange o projeto ora 
citado. Por sermos sabedores da necessidade de adequação orçamentária, e visando a 
suma importância na continuidade dos trabalhos públicos administrativos reafirmamos 
Parecer Favorável no que tange o projeto 015/2019. Concluída a leitura do Parecer 
022/2019. O Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei em discussão, nenhum 
vereador quis manifestar se.  O Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei nº 015/2019 
em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da Mensagem em Regime 
Especial do  Projeto de Lei nº 019/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal  
que “Dispõe Sobre a Autorização para Abertura de Credito Adicional Especial 
por Excesso de Arrecadação de Convenio e dá outras providências”. Concluída a 
leitura da Mensagem em Regime Especial ao Projeto de Lei 0019/2019, o Sr. 
Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. 
Presidente colocou a Mensagem em Regime Especial ao Projeto de Lei nº 0019/2019 
em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade.O Sr. Presidente determinou 
ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do  Projeto de Lei nº 019/2019 de autoria 
do Poder Executivo Municipal  que “Dispõe Sobre a Autorização para Abertura 
de Credito Adicional Especial por Excesso de Arrecadação de Convenio e dá 
outras providências”.  Concluída a leitura do Projeto de Lei 019/2019, o Sr. 
Presidente convidou o Vereador Altamiro Schneider – Relator da CPU, para 
dirigir-se até a tribuna e realizar a leitura do Parecer nº 023/2019 sobre o mesmo, 
o qual dizia o seguinte:  Ao  analisar o Projeto de Lei nº  019/2019 a Comissão da 
CPU decidiu Emitir Parecer Favorável no que tange o projeto ora citado. Esse projeto 
refere- se ao Contrato01057552-41, firmado entre a Caixa Econômica Federal e esse 
Município, registrado no SIAF pelo nº 0008800387, e no SICOV sob nº 035062018. 
Por sermos sabedores das dificuldades enfrentadas pela Secretaria Municipal de Obras 
no momento da realização de manutenção de nossas estradas vicinais e também por 
sermos cientes que nossos munícipes agricultores, pecuaristas e parceleiros ficaram 
gratos com a devida utilização do bem a ser adquirido, pois temos ciência que a 
Administração Municipal não medira esforços para atender a contento, as necessidades 
apontadas, apresento Parecer Favorável. Concluída a leitura do Parecer 023/2019. O 
Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar - se.  O Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei nº 019/2019 em votação, 
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sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 033/2019 de autoria do 
Plenário das Deliberações “Requerendo ao Exmo. Sr. Emanuel Pinheiro Neto, 
Deputado Federal – PTB, intervenção no Agendamento de visita aos 
representantes da Diretoria do Banco do Brasil em Brasília - DF”. Concluída a 
leitura do Requerimento nº 033/2019, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, 
nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou o Requerimento nº 
033/2019 em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Nada mais havendo 
na ordem do dia o Sr. Presidente  passou para a Palavra Livre. Usou a tribuna a 
vereadora Leia Ferreira Bento, cumprimentou a Mesa Diretora, público presente 
e radiouvintes. Manifestou Pesar a família da Darlene que faleceu hoje, momento 
triste para todos. Resolveu usar a tribuna e fez uma critica a Administração Municipal 
mais uma vez a novela do PPA e LDO, continua rodando, vê se chegam ao final dela. 
Falou que devido não terem votado o PPA e  a LDO a LOA está atrasada. E que não 
venham jogar culpa nos vereadores por não terem orçamento no próximo ano e não 
esta na ousada dos vereadores. Até o presente momento nem o PPA e LDO não 
retornou a esta Casa de Leis. Pediu a Administração que tivesse responsabilidade com 
relação aos projetos mencionados. E que o mesmo entrou no mês de maio e até a 
presente data, vem e volta pra corrigir.  Disse pra administração rever a situação que 
não dá mais. Com relação à Suplementação disse que o Fausto numa preocupação com 
o pessoal da saúde, Altamiro Schneider e demais vereadores e que para retirar e 
colocar um projeto tem que ser 48h, antes da Sessão, que é nítido no Regimento 
Interno e Lei Orgânica. Disse que estão pegando um projeto seriíssimo em  
suplementação foi votada no mesmo dia. Disse que estão tentando de todas as formas 
ajudar a administração, e que o Poder Executivo tem que observar os projetos que vem 
para essa Câmara e no momento está complicado. Há dias que vêem reclamando sobre 
essas situações. Com relação a Secretaria Municipal de Educação tem esperados ela há 
dias se ratificar o que ela fez com os alunos do “Ensino Superior” , aonde foi marcado 
uma reunião, e a mesma não compareceu porque não tinha um parecer Jurídico. O que 
precisavam era ou vir se podia ou não da Secretaria, mas a mesma não deu muita 
atenção, era muito simples.  Parabenizou a prefeita que no dia seguinte de certa forma 
resolveu o problema sentando com o motorista da Van. E que esteve juntamente com o 
vereador Altamiro e a prefeita, onde foram cobrar a falta de responsabilidade da 
Secretaria de Educação. Em nome dos alunos do Ensino Superior agradeceu a Prefeita. 
Disse não retirar a sua fala com relação a Secretaria, a mesma tem que ter 
responsabilidade. Disse que estão chegando o período chuvoso e a Escola Antonieta 
continua com a obra super atrasada, e ao perguntar a Secretaria ela diz que esta 
aguardando uma resposta do engenheiro e setor jurídico. Disse ser muito complicado 
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se a Secretária não conhece os problemas da pasta. Precisa se justificar porque os pais 
procuram querendo uma resposta. Fez um pedido ao Secretario de Obras e que há (02) 
dois meses atrás os agentes de saúde entregaram panfletos para retirar s lixos para fora, 
e infelizmente não foram retirados os lixos dos bairros. Falou com o Secretario 
juntamente com o vereador Paulo Schuh e o mesmo colocou que esta com problemas 
no maquinário. Parabenizou pelo requerimento onde todos os nobres vereadores 
assinaram o requerimento, mais uma vez correr atrás de melhorar o atendimento do 
Banco do Brasil em nosso município. Esperam uma boa resposta. Explanou sobre a 
situação dos projetos porque vivem colocando a culpa nos vereadores, sendo que todos 
os dias usam o orçamento. Falou ainda, que o único projeto que se encontra baixado 
nesta Casa de Leis é  o da previdência, que vão analisar porque acharam muito alto as 
parcelas, aguardando a documentação solicitada ao gestor da previdência que tem mais 
de (15) quinze dias e até o presente momento chegou a documentação. O Vereador 
Fausto pediu a parte dizendo que o Projeto está vago e não tem valores. Disse que 
não pode dar um cheque em branco sem valor, e que estão mexendo na previdência. 
Continuou a vereadora Leia dizendo que a Assessora da CPU Letícia fez o oficio 
solicitando a documentação há mais de 15 dias e estão aguardando. E que se forem 
contar as parcelas da (05) cinco mandatos. Disse ser preocupante e tem que analisar 
essa situação. Falou das dificuldades financeiras que município, estado e Brasil estão 
passando. Pediu a parte o vereador Altamiro Schneider dizendo que há mais de 
(05) cinco anos fez uso da tribuna e falou que a previdência em nosso município é uma 
bomba relógio desarmada. O déficit e não divida da previdência passa de R$ 
3.000,000.000,00 (três milhões de reais), em 2014 o déficit eram quase R$ 
2.000.000.000,00  (dois milhões de reais), e é uma situação gravíssima e muito 
preocupante, onde têm que tomar muito cuidado para votar o projeto que se encontra 
nesta Casa de Leis baixado.  Continuou a vereadora Leia fazendo um pedido a UAB 
onde esta funcionando a Escola Antonieta sobre uma sala infantil que esta com (27) 
vinte sete alunos, era para ter tirado a sala infantil ou Departamento do Detran, e toda 
semana vem, na próxima semana  resolvendo e assim vai indo, o problema novela 
UAB e DETRAN continua. Pediu que tomassem providencias e realmente fizessem. Já 
que estão com um prédio alugado para o Detran ir para lá , que tire e resolva o 
problema da sala, porque a gestora do DETRAN não consegue trabalhar e as crianças  
não tem como ficar calada, o que difícil para crianças terem que ficar calados dentro de 
uma sala. Pediu providencias porque são locais prioritários e sérios. Prioridade é 
educação e saúde, que se resolvam o problema da sala. Usou a tribuna a vereadora 
Isabel Fernandes Santos de Castro, cumprimentou a mesa diretora, público 
presente e radiouvintes. Falou a vereadora Leia que torce para que parte dos 
problemas mencionados na tribuna seja resolvida com a aprovação da Emenda 
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Suplementar. E o que tem colocados para os vereadores que o município esta sem 
dotação e que por essas razões tem muitos serviços a dar continuidade com essa 
dotação. Pediu a prefeita que levasse a formação se serviços dos servidores públicos 
municipais. Disse que um pouco dos problemas que a administração pública passa é 
porque tem servidor que não consegue desenvolver trabalho com tamanha 
responsabilidade, e que isso não vem acontecendo agora, vem aos longos anos. Diante 
disto pede que a administração pública invista em servidores. Disse ser inadmissível 
continuar pagando Assessoria técnica para fazer orientação e auxilio na contabilidade 
do município, entra gestor e sai gestor e estão e tem que continuar pagando assessoria 
mesmo tendo o contador, para essa terceira pessoa orientar os serviços. Disse também, 
não ser só na área da contabilidade, projetos em um todo.  Disse aos nobres vereadores 
que ficou sabendo que o Regional não atende o município de Ribeirão Cascalheira 
com especialista em Pediatria. E que alguns municípios que são do Consorcio 
Intermunicipal de Saúde tem o atendimento e Ribeirão Cascalheira não, e que umas 
(04) quatro crianças precisam desse atendimento. Disse ainda, que irão oficializar o 
Secretario Municipal de Saúde para saber informações com relação à Pediatria. Falou 
que a suplementação é de quase R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais),  e que 
realmente venha sanar os problemas existentes. Disse que não é fácil para prefeita 
gerir um município, por isso tem que ser distribuído funções para que o município 
possa caminhar. Com relação ao projeto da previdência disse preocupar muito 
também, que (200) duzentas parcelas é muito tempo e preocupar também colocar um 
tempo inferior e não dar conta de pagar. Disse ser uma faca de dois gumes, e tem que 
encontrarem uma alternativa para que se coloquem umas parcelas, mas que o 
município tenha condições de pagar. Disse que desde a década de 80 que se descontam 
INSS, sempre vem pagando e que é dever do gestor município, paga a parte do 
servidor, mas não paga a parte do patrão e que é uma questão séria. Usou a tribuna o 
vereador  Altamiro Schneider , cumprimentou a mesa diretora, público presente 
e radiouvintes. Disse a Vereadora Isabel que sempre presenciou a questão da 
pediatria, é somente uma pediatra para atender todos os municípios, e a demanda é 
grande, reconhece a indignação da vereadora e aprova. Disse que a pediatra não 
consegue atender só ambulatorial, vê sempre a correria da mesma, e quando pode faz 
algum atendimento com as crianças internadas, e que tem certeza que ela atende 
Ribeirão Cascalheira  nesse Consorcio. Disse ao Sr. Presidente que fez uma ligação no 
gabinete do Senador Weligton Fagundes e pediu que quando saísse a agenda do Banco 
do Brasil em Brasília com vereadores e entidades publica avisasse o. falou apara que 
fizesse um pedido ao Senador de uma audiência  pública com o DNIT , para tratarem 
do assunto da BR 080, que Liga do Aeroporto até a Macieira da Marruá. O Sr. 
Presidente pediu a parte dizendo que ouviu um boato e não sabe dizer se é verdadeiro 
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que a realização da Licitação é em novembro. Disse que foi na CCSA e a mesma disse 
que iriam entrar na Licitação em novembro. Continuou o vereador Altamiro dizendo 
que existem tantos boatos que os deixam indignados. E para passarem à sociedade a 
real situação vai marcar e irem ao DNIT junto com o Senador Weligton Fagundes e 
trazer a resposta da veracidade para os nossos munícipes que almejam a rodovia saia 
logo, e que é um calcanhar de Aquiles para todos, arrumam as estradas e não fica boa, 
e todos sabem da dificuldade. Relatou sobre a visita do INCRA NESTA Casa de Leis 
onde teve ma reunião com o João Filho no gabinete e foi cobrado várias demandas, 
muitas cobranças e pouco retorno.  Disse que hoje ligou para o Deputado Emanuel 
Pinheiro e que o mesmo ira tratar da agenda do banco do Brasil e marcar no INCRA 
em Brasília DF, para buscar mais êxito a sociedade. Com relação aos projetos disse 
que não recordar de ter ficado um projeto sem voltar a corrigir. Disse que quem 
confecciona tem uma má vontade, e que ate recebe verba indenizatória aprovada por 
esta Casa, aonde foi contra. Disse que a Secretaria da Casa foi até o gabinete mudar a 
mensagem do projeto que veio errado para depois votarem que é o Credito de 
aprovação da Caixa Econômica para comprar o rolo compressor. E que hoje veio para 
votarem a suplementação aonde o artigo 170º do Regimento Interno desta Casa de Leis 
foi bulido para atenderem a necessidade do município, e têm que parar de dizer que 
estão atrapalhando a administração, e que isso está muito chato, reclamou na sessão 
passada, esteve com a prefeita no gabinete e reclamou á ela e pediu novamente que 
parassem com a fumaça errada que esta acontecendo, assuma o que deve assumir. 
Pediu ao vereador Robson que fizesse o uso da tribuna por ter falado com o Secretario 
de Infra - estrutura e que não conseguiu falar com ele. Sobre o maquinário para ir pro 
Distrito de Novo Paraíso. Pediu a parte o Vereador Robson Pereira dos Santos 
dizendo que falou com o Secretario e o mesmo relatou a dificuldade que esta tendo só 
com uma patrola em funcionamento e que estaria arrumando outra patrola para estar 
atendendo o Distrito, mas que não ficou nada definido com relação à data. Disse que é 
muito preocupante devido às estradas estarem ruim e daqui uns dias começam a 
chover. Continuou o vereador Altamiro dizendo que o pessoal do Distrito está 
informado com a fala do vereador onde o mesmo esta correndo atrás como todos os 
demais vereadores. Pediu a parte o vereador Thiago Montel dizendo que esteve com o 
Secretario Luciano e o mesmo disse que iria fazer três visitas e uma delas seria no 
Distrito de Novo Paraíso para ver o serviço e mandar o maquinário, como disse o 
vereador não tem data, mas essa foi a informação que obteve.disse creditar se o 
secretário não foi hoje mas que no mais tardar amanha ele vai para o referido Distrito 
tentar resolver. O vereador Altamiro perguntou ao vereador Thiago se iria à pessoa do 
Secretário ou o maquinário. O vereador Thiago disse que iria a pessoa dele para ver o 
serviço e dar andamento. O vereador Altamiro pediu que o vereador Robson ligasse 



 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

Rua Pastor Joaquim Alves de Souza, nº. 202 – Centro – Fone: 66 3489 1739/FAX: 3489-2003 CEP 78675- 000-Ribeirão Cascalheira/MT 
CNPJ:24.990.152/0001-47..E mail:camararibcasc@bol.com.br/ Site:www.camararibeiraocascalheira.com.br 

 

7 

para o secretário se possível  fosse junto com mais um vereador no referido Distrito.  
Nenhum vereador mais querendo fazer uso da palavra, o Sr. Presidente deu por 
encerrada esta Sessão e convocou todos os Senhores Vereadores para participarem da 
próxima Sessão Ordinária a Ser Realizada no dia 21/10/2019. Eu Simone 
Gonçalves de Paula e Silva escrevi a presente ata que depois de lida, discutida e votada 
vai devidamente assinada. 




